

СВЕТА ТАЈНА ЛИТУРГИЈЕ – БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА (8)

Основни елементи литургијског богослужења

ПРОСКОМИДИЈА

Тако се зове богослужбено припремање хлеба и вина за Литургију по посебном обреду, у посебном делу олтара који се зове ПРОСКОМИДИЈА или ЖРТВЕНИК. Овај, први део Литургије, обавља свештеник у олтару т и х о пред почетак заједничког богослужења, а на архијерејској литургији у току. Свештеник, потпуно обучен у литургијску одећу (објаснили смо раније) пере руке говорећи стихове Псалма 26,6–12. Овим показује да у храм треба долазити телесно и духовно чист и тако приступити обављању светих радњи, затим приступа жртвенику, да ту припреми Часне дарове (хлеб и вино спрењени за Св. причешће). Пре освећења Часни дарови се називају предложени (тј. постављени).

За Литургију је потребно пет хлебчића–просфора (просфора значи принос) умешених од чистог пшеничног брашна, воде, квасца и соли. Данас се свих пет хлебчића поставља један поред другог као делови једног, види на просфорнику. Просфоре имају на горњој страни утиснут печат, који представља квадрат са крстом у средини. Међу крацима крста је натпис:

ИС ХС НИ КА

што на грчком значи: **ИСУС ХРИСТОС ПОБЕЂУЈЕ.**

Још је потребно чисто природно црвено вино.

Из прве просфоре вади свештеник цео печат. Тај део просфоре зове се **АГНЕЦ** (Јагње) и представља самог Господа Исуса Христа. У спомен Христово страдање на крсту, када римски војник прободу ребра Његова (Јован 19,34–35), свештеник кољем (посебан ножич у облику коља) прободу Агнец и улива у Св. путир вино и мало воде. Св. Агнец и вино разблажено водом освећују се на Литургији верних и њима се причешћују свештеници и верни народ.

Из друге просфоре свештеник вади честицу у част и славу Пресвете Богородице.

Из треће просфоре вади девет честица у спомен пророка и претече Јована, осталих пророка, апостола, великих учитеља и Јерарха, мученика и мученица, преподобних, бесребреника, Св. богородитеља Јоакима и Ане и свију светих и светитеља чији је празник.

Из четврте– за здравље и спасене живих.

Из пете – за спомен на умрле хришћане, за опроштење грехова и блажени живот свију који су умрли у нади на васкрсење и вечни живот.

Наставиће

ПРИЛОГЕ ЗА ИЗГРАДЊУ ХРАМА МОЖЕТЕ УПЛАТИТИ
НА МЕСТУ ИЗГРАДЊЕ ХРАМА
или на динарски рачун код: БАНКА - ПОШТАНСКА ШТЕДИОНИЦА А. Д.
Бр. 200 - 2780060101045 - 70

Одговорни уредник: протојереј-ставрофор Рајко Љ. Недећ; Главни уредник: протојереј Владимир Замахажев;
Савешодавни одбор: јереј Александар Бајић; јереј Војислав Костић; протојереј Григориј Саусај; јереј Марко Којић;
јереј Стефан Васиљевић, архијакон Марко (Момчиловић), јакон Др Илија Томић.

АДРЕСА ХРАМА: Црква св. Великомученика Димитрија, Омладинских бригада 3-а, Н. Београд

ТЕЛЕФОН: 011 311-06-16, Е-mail адреса: sv.dimitrije@open.telekom.rs

сајт: www.hramsvetogdimitrija.rs

ПРИМЕДБЕ, ПРЕДЛОГЕ И ПОТРЕБЕ ЗА ПАСТИРСКИМ САВЕТОМ МОЖЕТЕ ДОСТАВЉАТИ И ПИСМЕНО НА НАВЕДЕНЕ АДРЕСЕ. ДОБИЋЕТЕ ОДГОВОР ПИСМЕНО.

Штампа: Штампарија Футура дигитал, Бул. Арсенија Чарнојевића 113, тел. 411-46-46.



ПАРОХИЈСКИ ГЛАСНИК ХРАМА

СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК
ДИМИТРИЈЕ СОЛУНСКИ
НОВИ БЕОГРАД



БРОЈ 284
12. јул/29. јун. 2016.
година XIV

10. јул/27. јун. НЕДЕЉА 3. по ДУХОВИМА

- 12. јул/29. јун. Свети апостоли Петар и Павле – Петровдан
- 13. јул/30. јун. Сабор Светих дванаест апостола – Павловдан
- 14/1. јул. Свети мученици и бесребреници Козма и Дамјан

17/4. јул. НЕДЕЉА 4. по ДУХОВИМА

- 21/8. јул. Свети великомученик Прокопије

24/11. јул. НЕДЕЉА 5. по ДУХОВИМА

- 26/13. јул. Сабор Светог архангела Гаврила
- 28/15. јул. Свети мученици Кирик и Јумита
- 30/17. јул. Света великомученица Марина – Огњена Марија

31/18. јул. НЕДЕЉА 6. по ДУХОВИМА – Светих отаца првих шест Васељенских сабора

- 2. август/20. јул. Свети пророк Илија – Илиндан
- 4. август/22. јул. Свети Марија Магдалина – Блага Марија

Поштовани парохијани,

Поздрављамо вас њободом литургијској сјомена Свешћих Првобрховних Ајосћола Пејтра и Павла који ѡрослављамо 12. јула/29. јуна, закључивши ѡм ѡрославом Свешћи Пејтројабловски или Ајосћолски ѡосћ.

Након ѡрославе ѡпразника Рођења Јована Крсћићшеља и Прећече Госћодњећ који је ѡоказивао народу ѡућ исцелења од грехова, сћрасћи... ѡокајањем, ѡрићремајући их за долазак најсвешћлије свешћосћи - Месцје - Сћасићшеља - Госћода Исуса Хрсћића и ѡпразника ѡосвешћеноћ двојци најбоћашћијих сиромаха - свешћих Ајосћола Пејтра и Павла који с ѡравом узвикују "све смо осћавили и за Тобом ѡошли Госћоде Божје наш..."

Прећеча Госћодњи још од ућробе маћере своје ѡа до смрћи не зна за друћо до за Госћода Хрсћића, за Боћа и Сћасићшеља, ѡроћведеајући да се Госћоде може ѡрићи само онда када човек насћоји да се ослобаћа грехова, јер греховна ѡрвалија онемоћућује вићење Боћа. Свешћа Црква ѡрославља Јована Прећечу јер је ѡриводио Госћода ѡудима а када су умукла ѡраведна усћа Њећова, усековањем главе од сћране грехом овенчаноћ Ирода, Хрсћићос је зајочео свој сћасићшељски ѡосао, ѡочео је да ѡроћведе своје Јеванћеље.